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Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos Adelar 

Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, 

Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos 

da Silva e Sidônia Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência 

solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde 

última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Com a palavra presidente Cleverson 

Luiz Anacleto, quero deixar aqui a minha homenagem aos professores pelo dia dos 

professores que foi comemorado neste sábado, uma classe tão importante de pessoas 

que ensinam o futuro para todos nós, todos passamos pelas mãos dos professores 

Obrigado por fazerem do aprendizado não trabalho, mas o contentamento por fazerem 

com que nós nos sentíssemos pessoas valorizadas por nos ajudarem a descobrir o que 

fazer de melhor e assim fazê-lo cada vez melhor, obrigado por afastarem o medo das 

coisas que não pudéssemos  compreender, levando-nos por fim a compreendê-las,  por 

resolverem o que achávamos complicado, por serem  pessoas dignas de nossa total 

confiança a quem podemos recorrer quando a vida se mostra difícil, obrigado por nos 

convencer de que somos melhores do que suspeitávamos Feliz Dia dos Professores a 

todos os professores em especial a nossa querida amiga Salete vereadora e professora e 

a todos os professores deixo aqui esta mensagem a todos eles. Com a palavra o vereador 

Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público 

presente, colaboradores da Casa, imprensa, nosso advogado, boa noite, quero aqui 

também deixar os meus parabéns a todos os professores e também parabenizar o 

Alcemir pelas palestras que ele se envolveu, trouxe pessoas de fora, nesta sexta-feira 

passada trouxe na Câmara, a noite também teve palestra incentivando os jovens sobre o 

mundo da internet, então quero aqui deixar os meus parabéns para você e dizer que 

quando precisar estaremos à disposição no mais muito obrigado. Com a palavra o 

vereador Flávio André Caldeira, boa noite presidente, senhores vereadores e vereadoras, 

público presente, pessoal da Casa também quero deixar aqui meus parabéns aos 

professores pelo seu dia, isto é sinônimo que educação passa na mão de pessoas boas, 

pessoas que a cada dia fazendo educação crescer, hoje temos as crianças tem o seu 



desenvolvimento pelos profissionais, isso é muito importante para que a pessoa cresça e 

aprenda a viver então educação é fundamental na vida de uma pessoa sabemos que 

qualquer indivíduo precisa e necessita então queremos parabenizar os professores e a 

nossa amiga aqui Salete sabemos a importância e da grandeza ser uma  professora uma 

educadora isso é muito importante,  quero parabenizar os lavoureiros que começou a 

correria não é Carlão, mas está difícil a chuva não tá vindo, os lavoureiros se encantam 

um pouco com o plantio mas depois desanima, mas temos que ver o lado bom e torcer 

para que tudo dê certo porque nossa cidade precisa a lavoura  é fundamental aqui quanto 

é madeira, sabendo das dificuldades problemas que por que passam mas infelizmente 

não é só na nossa cidade são várias regiões e esperamos que tudo se encaixe de alguma 

maneira e que possa voltar assim a ser bom para todos, para o comércio, para 

indústria,  esperamos que as coisas se encaminhem e que no final de tudo dê certo pois 

precisamos que as coisas vão bem para que possamos ir bem também muito obrigado.  

Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite presidente, vereadores, 

vereadora, público presente, nossos visitantes, enfim todas as pessoas que estão aqui 

hoje, também quero fazer uso da tribuna para parabenizar os professores, não só os 

professores mas todos os educadores todas as pessoas que estão envolvidas de uma 

forma ou de outra com a educação não só do município de Feliz Natal como se todo o 

país todos levantam a bandeira da Educação principalmente momento político quando 

se tem uma discussão sempre estão lá as palavras saúde, educação, segurança mas na 

hora da construção de políticas públicas até que se tem algumas políticas públicas que 

favorecem a educação, mas a execução e o investimento está longe de acontecer tal qual 

diz a lei hoje os educadores são muito cobrados pela qualidade da educação e quero 

dizer que o professor não é simplesmente o professor, ele é pai e mãe, é psicólogo,  é 

médico, é de tudo um pouco e infelizmente devido às circunstâncias que está hoje não 

sei se de repente pela educação que as crianças recebem ou por essa globalização nesse 

mundo capitalista onde as pessoas todas tem que correr para trás do seu sustento está 

faltando um pouco da educação básica de casa e as crianças estão crescendo meio que 

largadas ou soltas e talvez os pais, não por culpa deles mas sim da situação não 

acompanha o corretamente a vida dos seus filhos e nos deparamos com situações, quem 

trabalha na saúdem ou no conselho tutelar, na educação ou na assistência social sabe 

muito bem do que eu estou falando,  hoje se fala que o professor deveria ser um ser 

bastante respeitado, quando eu era criança eu sentia o maior orgulho quando eu ia na 

rua, como eu já comentei aqui uma vez, se a professora me visse falasse bom dia nossa 

eu ganhava o dia, era uma questão de honra e hoje nós não somos mais assim tão 

valorizados, as coisas mudaram a situação na escola está bastante desgastante e isso está 

gerando um rombo nos cofres da educação por esta questão do afastamento por 

depressão, por impossibilidade de trabalhar e “enes” coisas nosso município é bastante 

pequeno mas nós temos várias situações devido a esse desgaste, nem tanto físico mas 

emocional e psicológico digamos assim, que está acontecendo nas escolas não só com a 

equipe dos professores mas com todas as pessoas que fazem parte da educação, então 



falamos que o professor é fundamental para a vida de todos e isso é verdade sempre 

pregamos isso na escola, que sem educação não chegamos a lugar nenhum,  já se foi o 

tempo que com a cara e a coragem eu conseguia trabalhar, ganhar dinheiro e fazer a 

vida, hoje único meio é a educação é o estudo é a dedicação, quero aproveitar aqui 

parabenizar Alcemir pelo trabalho que ele tem feito nas escolas em especial a escola 

estadual nos visitou a semana toda voluntariamente tenho orgulho Alcemir de ter sido a 

sua diretora e professora e por você ter feito parte da Escola Princesa Isabel sempre foi 

o número que se destacou com suas ideias e acreditou no seu potencial e aí está hoje 

sendo uma referência para Feliz Natal, talvez você não tenha o título de professor mas 

também faz parte da educação e de uma forma ou de outra você também está 

contribuindo para educação de Feliz Natal e em todos os lugares onde você faz a sua 

palestra e apresenta a sua proposta de trabalho, eu desejo sinceramente que melhorem as 

políticas públicas voltadas à educação, onde tenhamos realmente uma educação de 

qualidade com professores qualificados, muito se fala em investir em educação, mas nós 

sabemos que em várias escolas tem poucos professores formados na área e muito pouco 

se tem feito para resolver esse problema onde a situação está tão caótica onde 

professores leigos estão trabalhando com as crianças e não é desfazer professores leigos 

graças a Deus que ainda tem essas pessoas que tem disposição para trabalhar por uma 

causa, então desejo aqui muita saúde para os professores bastante paz paciência e para 

não perder a esperança de dias melhores, que educação melhore e não desacreditar no 

potencial dos nossos alunos porque nós trabalhamos, temos as dificuldades de cada um 

e às vezes principalmente quando tem conselho de classe para a gente é uma tortura 

porque tem aluno que realmente  às vezes não se destaca em algumas disciplinas e 

talvez pelo próprio sistema ele é punido por isso com reprovação, com dependência, etc 

e tal, mas a educação deveria trabalhar as múltiplas inteligências e focar realmente no 

que aquele aluno tem potencial para se destacar, tem muita discussão hoje a respeito das 

mudanças no currículo escolar e eu penso que o objetivo principal é isso, fazer o aluno 

voltar a se interessar pela escola porque hoje a falta de interesse é muito grande e acaba 

deixando os professores desesperados e às vezes até se achando impotentes diante da 

situação que a educação está, você vai lá para trabalhar e o aluno não quer saber de 

nada,  você não sabe mais o que fazer é difícil você ter que apelar, além de chamar os 

pais para conversar ter que vir Conselho Tutelar para escola às vezes tem que chamar a 

polícia e na verdade nada se resolve,  resolve momentaneamente a educação, os valores 

morais, éticos e religiosos também  estão sendo deixados de lado hoje os pessoas estão 

vivendo no mundo nem sei que palavras usar surreal, não valorizam esses 

conhecimentos, esses valores que a gente fala éticos e morais, não sabe o que é certo o 

que é errado, então temos que direcionar a educação do nosso país e com isso educação 

de Feliz Natal assim como a política também moralizar a política moralizar a educação 

para que realmente ela aconteça e realmente os alunos e professores estejam no 

ambiente que eles vão trabalhar para melhorar o futuro das pessoas que melhoraram a 

qualidade de vida através da educação mas para isso nós precisamos ter alunos 



interessados, professores preparados e valorizados obrigado. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da palavra passamos a ordem do dia. Solicito ao 1º 

secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente 

nove vereadores. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto a câmara vive de 

análise de projetos e indicações esta noite não tem nenhum projeto para ser analisado, 

para a próxima segunda-feira se vierem os anexos nós teremos a LOA para ser votada 

estamos aguardando somente esses a anexos para analisar a LOA dois mil e dezessete e 

também quero deixar aqui ressaltado para você Alcemir que a câmera está à disposição, 

quando precisar estaremos de portas abertas para que possamos dar seguimento ao seu 

trabalho e o que couber a câmera para poder lhe auxiliar em alguma situação não sei se 

eu vou conseguir porque você é expert na tecnologia, mas quero deixar meus parabéns 

para você. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assina por mim, 

pelo presidente e demais vereadores.     

 

 


